ZHMEIQZEIZ MAGHMATSIN AATEBPAZ B' AYKEIOY
A. NTvwoeic and wponyoUpeveg Taeigc
Al. Kd6e eiowon Tne popohc : ax + Py =y, TapioTdvel euBcia. Eidikotepa, av p = O, n euBcia pmopei

a a
va ypa@Tei oTn Hopoh - Y = ——X +% Kdl TOTE 0 OUVTEAEOTAG Tou X (OThV TTEPIMTWONA Hag n ToodTNTA —E)

p

AéyeTal ouvTeAeaThg d1eUBuUvONg ThG euBciac.

Av P=0, n euBcia pag sivar TapdAAnAn atov Y'Y Kai €xel Th Hopeh X=ap1Budéc evw av a=0, ToTe h cuBcia
givar TnG HoPPNAG y=ap1Budg Kai eival TapdAAnAn aTov X *X.

AUo euBciec cival mapdAAnAeg, av éxouv Tov id10 ouvTeAEoTh 81UBUvVONC A av sival Kai ot dUo TTapdAANAEC
oTov éva i Tov dAAo aova.

IMa va xapd€oupe Th ypagikh TapdoTtaon piag subeiag, xpeialopaote dUo onpeia TnG.

lMa va ppolpe To onueio Topng Hiag euBeiag pe X X, OéToupe =0 oTov TUTO TG, EVW YId TO ONUEIO TOUAC
TnG He Tov Y 'y, BéToune x=0 aTov TUTIO TNG.

A2. Av éva TpIWVUHO €Xel PifEC TOUC X1, X2 TOTE UTTOPEI VA YPAQPTEI O€ TTAPAYOVTOTIOINUEVN LOPYNA:

p

24 OTIOTE TO TPIWVULO
a

ax’ +PX+V=a(X - X)X~ X). AVA=0,TéTE X =X, =p =~

ypdgeTal oav TeTpdywvo SIwvUHoU : a(X — p)2 .

A3. ZXeTIKA Pe To Tpdonpo Tpiwvlopou, Bupilw °
6T av A<O, TéTe To Tpivupo ax® +PxX + Y
gival opgoéonpo Tou a yia KdBe X TPAYHATIKO
apiBud Kai n ypagikA Tou tapdotaon (dnAadn n
TapapoAn) PpiokeTal oAOkAnpn Tdvw améd Tov
XX A 0AOKANpNn KATw améd Tov Yy ', avdhoya pe

1o av a>0 n a<0 , avTioToixa. s 5 i) %) 0

2 4 6
270 diTtAavé axnua, PpiokovTal o1 YpaPIKEC ‘
TAPAOTACEIC TWV YPAUUWY He e 1oWoeIC: / \ -2
y=x*+2x+2, y=—x*-8x-17 7/
!

y=2x-x+1, y=-x*+3x-3.

I
Av A=0, T6TE n ypayikh TtapdoTaon spAmTETAl o€ éva onyeio oTov d€ova xx ' ( oTo onueio Tou eival Kai h

KOpUPA TNC, dnAadn n 8I1TTAA pila Tng) evw 0
diaTnpei TPOONHo oPOOoNHO ToU d yia KaBe

AAAN TIPA ToU X, OTTWC KAl OTNV TTPWTN 4
TepiTTTWON.

2710 81TAAvd oxnua, PpiockovTal o1 YpaQIKEG

TAPACTAOEIC TWV YpAUUWY pe e§iowoeig:

y=x"+6x+9, y=-x*+4x-4 s P i D -/\ 5 8

y=x"-2x+1, y=-x*-8x-16.




Av A>0, 16Te n ypagikh TapdoTach Tépvel Tov XX~ o€ dUo

diapopeTikd onpeia (Tig pilec TG dNAAdA) Kai To TpIWVURO gival

OHOONUO TOU d YId TIMEG EKTOC Twy pI{WV Kal €TEPOONUO TOU d 6
via Tigég peTall Twy pilWyv. Ze auTAV ThY TTEPITTTWON, Yid vad

@avei Ta TPOONHo Tou TPpIwWVUHOoU, KaTtaokeud{oupe TTAVTOTE 4
a€ova oTov omoio TomoBeToUHE TIC PieC KAl OCNUEIWVOULE TO

Tpdéonuo.

2710 dITTAAvO axAla, PpiokovTal ol YpA@IKEC TAPACTACEIC TWV

ypappwy pe e€1owoelig:

y=x"-2x-3, y=-x"+4x+3

A4. MTropouUpe va kataokeudooupe eUKoAd Th Ypag@Ikn
TapdoTaocn pia¢ mapaPoAig, av BuudpacTe 0TI N KOPUPRH TNG
TPOKUTITEI YIA X, = —Zﬁ—a. AgpoU Ppoupe Thv Kopuen, divouls
0TO X AAAeC 4 TIHéEC ekaTEPWOEY TNC TIHAC Xo Kal

p

kaTtaokeud{oupe Thv KauTUAN, £€xovTag KaTtd vou 6T n katakdpugh euBeia pe e€iowon X = “og givai kai
a
afovag ouppeTpiag TG TapaPoARC.

B. ZxeTikéc Ofoceic dUo ypappwv - KUkAog - TTapapoAn

B1. Ma va ppolpe av dUo ypappéc €Xouv Koivd onpeia, AUvoupe To oUoThUd Toug. To TAKBOC Twv AUoEwy,
kaBopilel kal To TAKOOC TWV KOIVWY ONUEIWY. ZUVETIWG, £€XOUKE TIC TTAPAKATW TTEPITITWOEIC:

EuBcia - EuBcia: ‘Exouv éva koivd onpeio av TéuvovTal, Kavéva av givar TapdAAnAeg kai dmeipa av
TauTiCovTail (o€ aUTAV TNV TrepimTwon, 6Ad Ta onueia Tng HovadikAg euBceiag sival AUon).

EuBcia - KUkAog: Exouv dUo onpcia av n euBcia cival Téuvouaa Tou KUKAou, £éva Koivéd onpeio av n euBeia
€QATITETAI OTOV KUKAO Kal kavéva av n euBeia eivar é§w améd Tov KUKAo.

EuBcia - TTapaPpoAn kai EuBcia - YwepPpoAn: ‘Idiec mepImTwoeig e 1o euBeia - KUKAOG.

KUkAog - TTapapoAn kai KUkAog - YwepPoAn: MmopoUv va £xouv éva Koivo onpeio (e@amTopeveg
KAUTUAEG) , 2 Kolvd anyeia, 3 Koivd onueia , Téooepa Koivd onpeia h - TEAOG - To oUOTNUA Toug va givai
aduvaro , dnAadn va pnv €Xouv Koivo onyeio.

B2. Oi véeg Hopyéc Twy e€iowoswy ToU TTPETTEl va yvwpileTe gival ol TapakdTw:

a. KUkAog pe kévtpo To (0,0) kai akTiva p (p>0): X + ¢° = p°

p. TapapoAr: y=ax®, y=ax’ +px+y pe a=0

v. YTtepPoAh: @ = E, a=0.
X



. AZKHZEIZ ZTA ZYZTHMATA

1. Na AUoeTe via Ti¢ didgopeg TIHEC Tou TtpaypdTikoU apiBuol a To aloTnya:
(a+1)x—(a+3)y=a+5
ax -2y =a+2

2. Na AUoeTe via Ti¢ didgopeg TIHEC ToU TtpaypdTikoU apiBuol a To aloTnya:
{ 2x-(5-a)y =6a

ax—(a+1l)y=a+2

3. Na AuBoUv Ta mapakdTw cuoTAuara:

2x+4y-z=0 3x-2y+z=-3
a. 4 X+y+2z=4 b. 1 2x+y+3z=5
3x-2y+3z=1 x-3y-2z=-8

4. Na ppeiTe yia To1€C TIHEC TNG TTAPAMETPOU d, Ol TAPAKATW eUBcieg TéuvovTal, eival TapdAAnAeg R
ax+y=3

OUUTTITITOUV:
H {4x+ay=—1+20

5. Mia euBcia €1 Tépver Tov opildvTio dova oTo -3 Kal Tov KaTakopuwo aTo 2, vl pia deUTepn uBcia
€2 TéUvel Tov XX oTo 3 kai Tov Yy  a1o 4. Na Ppeite To onpeio TOUAG Toug.

6. Na AUoeTe Ta TapakdTw CUCTAUATA Kal va epUNVEVOETE YEWHETPIKA Th AUOh Toug:

a x> +y* =10 B x*+y? =2 Xy = —6
"] xy=-3 |3x-y=4 V' lox+y=1
7. Na AUoeTe Ta TapakdTw cuoThuara:

x* =3y+1 5 x?-1=2y . XX +y?-x=6
a. . .

x*+y? =5 2x+y=-2 Xt —y? =3

8. Na T1i¢c didpopeg TipéG Tou Kk , va Ppeite To TARBOG Twv onpeiwv ToUAg Tng euBeiag y=2x+k pe Thv
TapaPoAR y=x2+1.

9. Na ppeite To TARBOG Twv onueiwv TopAg TNG UTepPOoAnG yx=k pe Tnv euBeia 2x+y=k yia Ti¢ didpopeg
TIHEG TOU pNn undevikoU ap1Bpou k.

'10. a. Na ppeite To TpIWVUHO TOU 0TToioU h Ypd@IKA TTapdoTaon £Xel kopugh To anueio A(-1, B) kai Tépvel
Tov op1{dvTio d§ova oTa onucia pe TeTunpéveg -2 Kai O.

p. Na ppeite - av utdpxel - TPIWVULO TOU 0TT0ioU N Ypad@IkA TtapdaTtaoh £xel Kopuph To ohpeio B(-1,3) kai
TEUVEI TOV Yy~ aTo onpeio 5 .



A. MONOTONIA - AKPOTATA - ZYMMETPIEZ

Al. Tlpoaraitolpeveg yviwoeig otn diaraln mpaypaTtikwy apiOpwy.
e 27a dUo péAn Hiag aviowang HmopoUpe va eTEUPOULE HE TOUC TTAPAKATW TPOTIOUG:
1. Ava<p caty<pzty

p

L a
2.Av a<p Kai y OeTIKOC TOTE: a<Pp < ay <Py kal — <=
Y VY

p

, , a
3. Av a<p Kal y dpvnTiKOG TOTE: a<p < ay > Py Kkal — > —
Y V¥

4. Av a,p opoonyol ToTe: a<p < % > 1

5. Av a,p BOeTikoi apiBuoi Kai v QuaIKOG, TOTe: a<Pp < a’ <p’

e Av éxoue dUo N TTEQITTOTEPEC OLOIOOTPOWYEC AVIOWUOEIC UTTOPOULIE VA TIC TTPoaOEgoupe
KATd péAN Kai va TPOKUWOUV OL0I00TPOYEG ETTIONC AVIOWUOEIG.
Av_, emimtAéov, 6Aol 01 6poI TWV OLI0IOCTPOYWY aviowaewy gival BeTikoi apiBuoi, ToTE
emITpémeTdl va moAAamAdgidooupe kKatd HEAN TIC aviodTNTEC.
Aev emTpémeTal n apdipeon Kai h didipeon katd péAn dUo avigoTATWY , 6TIOI0UC
Tepiopiapol¢ Kai av pdAerellll

o Emei1dn 10x0el 611 :
(omidAmoTE)™ > 0, via KABe K € Z, uTopoUHE vd 10XUPIOTOUNE OTI:
1. Av a® <0 16Tea=0 2. Av a®*+p* =0hH a® +p* <0 716T¢ a=0 ka1 p=0.

e Av divovTal KATIoIEC aVIOOTIKEC axEaeig Kal oag {nToUv va Ppeite petall moiwv apiOuwyv
PpiokovTal KATOIEC VEEC TTOTOTNTEG, BUUNOciTe OTI yId va OXNUATIOETE TV TOOOTNTA a-P

, , , , , a 1 .
Oa Tpémel va Thv €XETE 0To HUAAd oag w¢ a+(-Pp) , ev Thv ToodTNTA — =da-—, apol dev

EMITPETETAI N KATA HEAN apaipeon N didipedn AVIGOTATWY.
e 2uvnBioTe va YETATPETETE TIC aviowael¢ o€ 81aoTAUATA Kai avTioTpowd. KAsioTé didoTnua
ongaivel 0TI OTNV @vIoOTNTA TIPETEI va UTTAPXEl Kal To «ioov». Emiong , mpémel va umopeite
va ouvaAnBeUoETe avioWwaoelg akopa Kar Xwpic Th xphon déoval ZkegTeite 611 av ol
aviowaoeig gival oHoIdoTPOWEC, N Hia amod auTéC KAAUTITEN KAl OAEC TIC UTTOAOITTEG. AV dev
gival opo100TpoYeC, TOTE N ouvaAnBeuon Ba odnyei oe didoTnua pe dkpa TPAyHATIKOUG
ap1Bpouc n 8ev Ba auvaAnBelouv kaBoAou ol aviowaoelg.
A2. Av pia ouvdpTtnon éxel tedio opiopoU évwon SiaoTnudTtwy (3nAadh av uttdpxouv didkeKpIéva onpeia
Tou e€aipoUvTal) TOTE TTPETEI va eAEYXOUHE TN HovoTovia ae KdBe didoTnua exwpioTd.
IMa va eAéy€oupe av pia ouvdpTnon cival dpTia K TepITTA, TTpoUTo6Oeon amoTeAei To Tedio opiopol TG va
gival oUPPETPIKO w¢ Tpog To O.
Av via pia ouvdptnon f 1oxUel 611 f(x) <M, M e R, To M dev civai aapaithta n péyiotn Tipf ThG

ouvdpTnong: Oa mpémel va dei§oupe 6TI UTTAPXEI X, TTOU va avAKel oTo Ttedio opiaoU, TETOIO WOTE
f(xo) = M. H maparnpnon 1ox0el avTioToixa Kai yia Tnv Uttapén eAdx10ThG TIPAC.



E. AZKHZEIZ ZE MONOTONIA - AKPOTATA - ZYMMETPIEZ

E1l. Na eAéy€eTe Toleg amod TIC TApakdTw oUVAPTACEIG gival APTIEC A TTEPITTEC.

2x _ xax% +1

a f(x)=x-|x+2|+|x-2]| b. f(x) = c. f(x)=
4 -x? |x|-1
4 2
d. f(x) =YX X0 e. f(x) = % FFO0) = x® 2 +1
x° -4 X +9
E2. Na eAéy€eTe we TTpog TN HovoTovid TIC TApdkATW oUVAPTAOEIC , aTo TTedio oplopol Toug:
a f(x)= X1 b. f(x) = 2X*1 ¢ f(x)=X° —4x+7
X+3 x-3
d. f(x) = - +6x +1 e f(x)=vx—2-B-x  f f(x):2x3—§

E3. Na ppeite - av utdpxouv - TI¢ B£0€IC KAl TIC TIHEC TWV AKPOTATWY TWV TTAPAKATW OUVAPTACEWV:

a f(x)=3-2|x+1]| b. f(x)=vx—-3+5 c. f(x)=x*+4x+9
d. f(x)=-x*+6x-5 e. f(x)=vx*+1 f. f(x)=x*-2x*+3
4x

E4. Aivetai n ouvdpThon pe Tumo: f(x) = X e R.

x> +4'
a. Na 3¢cifete 611 n f cival TepITTAH Kai va amodeifeTe 0TI éxel péyioTn TipA To 1 Kar eAdxioTh To -1.
p. Na AUceTe Thv e€iowon: (x> —4x-2)=-1

v. Na Aboete Tnv e€iowon: f(3x? —1) + f(x* +3x-2) =2

ZT. METATOTTIZEIZ
Me Sedopévn Tn ypagiki TapdoTach Twy auvapthoewy f(x) = x?, g(x) =| x|, h(x)=+x kai k(x) = %

Vd KATAOKEUAOETE TIPOXEIPA TIC YPAPIKEC TTAPACTACEIC TWV CUVAPTACEWY HE TUTTOUG:
IT1. f(x)=x°+1, f(x)=3-x%, f(x)=x*-2x+1, f(x)=x*+4x+1

IT2. g(x) = x+1], g,(x) = 3-x], g(X)d x+1[-2, g,(x)=3-|x-2]

ZT3. h(x)=vx+1, h,(x) =3 -x, h(x)=vx-2+3, h(x)=3-vx+2

IT4. kdx):ﬁ, kz(x)zﬁ—z, k3(x)=2—%, k4(x)::‘<_:2



